

廈門日報

XIAMEN DAILY

2023年9月19日
农历癸卯年八月初五
星期二



中共廈門市委主管主办
第22780号 今日16版
新闻有奖爆料968820

廈門日記

您的话语我们帮传
您的心意我们帮转
您的困难我们帮说

请拨打廈門日報讀者熱線

968820



中國殘疾人聯合會第八次全國代表大會在京開幕

習近平李強趙樂際王滄寧蔡奇到會祝賀 丁薛祥代表黨中央國務院致詞



中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平在主席台向與會代表致意。新華社發



習近平、李強、趙樂際、王滄寧、蔡奇、丁薛祥等在主席台就座，祝賀大會召開。新華社發

新華社北京9月18日電 中國殘疾人聯合會第八次全國代表大會18日上午在北京人民大會堂開幕。習近平、李強、趙樂際、王滄寧、蔡奇等黨和國家領導人到會祝賀，丁薛祥代表黨中央、國務院致詞。

人民大會堂大禮堂燈光璀璨，氣氛隆重熱烈。主席台上方懸掛着“中國殘疾人聯合會第八次全國代表大會”的會標，後幕正中的中國殘聯會徽格外醒目，10面紅旗分列兩側。二樓眺台上懸掛着“以習近平新時代中國特色社會主義思想為指導，全面貫徹黨的二十大精神，團結帶領廣大殘疾人在中國式現代化進程中創造更加幸福美好的生活！”巨型橫幅。來自全國各地的600多名代表，肩負着約8500萬殘疾人的

重託出席大會。

上午10時，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平等步入會場，全場響起熱烈的掌聲。

大會雄壯的中華人民共和國國歌聲中開幕。

丁薛祥代表黨中央、國務院發表了題為《在中國式現代化進程中共同創造殘疾人更加幸福美好的生活》的致詞，向大會召開表示熱烈祝賀，向全國廣大殘疾人、殘疾人親友、殘疾人工作者致以親切問候，向關心支持殘疾人事業的社會各界人士表示衷心感謝。

丁薛祥在致詞中表示，在以习近平同志為核心的黨中央堅強領導下，新時代十年我國殘疾人事業開創了蓬勃發展的新局

面，如期實現“全面建成小康社會，殘疾人一個也不能少”的目標。廣大殘疾人以夢想為伴、與時代同行，用頑強奮鬥把一個個美好夢想變成現實，以實際行動生動詮釋了自強不息的偉大民族精神和時代精神。

丁薛祥強調，黨的二十大對完善殘疾人社會保障制度和關愛服務體系、促進殘疾人事業全面發展提出了明確要求。要堅持以習近平新時代中國特色社會主義思想為指導，全面貫徹落實習近平總書記對殘疾人事業發展作出的重要論述和重要指示批示精神，牢牢把握平等、融合、共享的價值導向，牢牢把握推進殘疾人事業現代化的歷史使命，牢牢把握推進殘疾人共同富裕的目標任務，促進殘疾人事業全面發

展。各級黨委和政府要進一步健全殘疾人事業領導體制，各級政府殘疾人工作委員會加強統籌協調，有關部門單位密切配合，各級殘聯認真履職盡責，廣大殘疾人繼續發揚自尊、自信、自強、自立精神，在中國式現代化進程中共同創造殘疾人更加幸福美好的生活。

中華全國婦女聯合會黨組書記、書記處第一書記黃曉薇代表中華全國總工會、中國共產主義青年團中央委員會、中華全國婦女聯合會、中國文學藝術界聯合會、中國作家協會、中國科學技術協會、中華全國歸國華僑聯合會、中華全國台灣同胞聯誼會向大會致賀詞。賀詞指出，各群團組織要繼續發揚優良傳統，充分發揮各自優勢，帶領所聯繫

群眾更加信心滿懷、更加鬥志昂揚地緊跟黨走在強國建設、民族復興的康莊大道上，共同譜寫新時代黨的群團工作新篇章。

中國殘聯主席張海迪代表中國殘聯第七屆主席團向大會作了題為《在習近平新時代中國特色社會主義思想指引下推動殘疾人事業全面發展而努力奮鬥》的工作報告。

部分中共中央政治局委員、中央書記處書記，全國人大常委會、國務院、全國政協、中央軍委有關領導同志出席會議。

中央和國家機關有關部門、各人民團體、軍隊有關單位和北京市負責同志，民主黨派中央和全國工商聯負責人，中國殘聯第八次全國代表大會代表等參加開幕會。

市委常委會召開會議 認真學習貫徹習近平總書記重要指示精神

本報訊（記者 蔡鎮金）昨日，市委書記崔永輝主持召開市委常委會會議，認真學習習近平總書記對新時代辦公廳工作作出的重要指示和向2023年浦江創新論壇致賀信、給紅其拉甫海關全體關員回信、向2023北京文化論壇致賀信精神，傳達學習全國黨委和政府秘書長會議精神，研究我市貫徹落實措施；部署開展第二批主題教育、提升投洽會辦會水平等工作。

會議強調，全市各級各部門要認真學習習近平總書記對新時代辦公廳工作作出的重要指示精神，進一步提高政治站位、強化政治擔當、提升政治能力、落實政治責任，堅定擁護“兩個確立”、堅決做到“兩個維護”。全市

辦公廳（室）系統要有更高站位，緊跟黨中央，不折不扣推動黨中央決策部署和省委工作要求落地見效，同時緊貼群眾，了解基層實情，為市委市政府科學決策提供重要參考。要有更高標準，真正做到精益求精、萬無一失，為全市各級機關樹標杆、立規矩、作示範。要有更高效率，充分發揮中樞機關作用，高效做好統籌協調、參謀助手、督促檢查、服務保障等工作，為我市高質量發展作出新的更大貢獻。

會議強調，要深入學習領會習近平總書記賀信回信精神，結合廈門實際，抓好貫徹落實。要全面深化改革擴大開放，充分發揮多區疊加優勢，推動高水平對外開放，着力打造

新發展格局節點城市。要高標準推進“智慧海關”建設，提升港企聯動效率，推動外貿高質量發展。要加快文化強市建設，加強鼓浪嶼等文化遺產和文物保護利用，提升中國金雞百花電影節等品牌影響力，加快國家文化出口基地建设，加強國際文化交流，讲好中國故事、展示好廈門形象。

會議傳達學習中央、省委有關主題教育會議精神，聽取我市第一批主題教育工作情況匯報，審議第二批主題教育工作方案。會議要求，要堅決按照中央部署和省委要求，緊緊圍繞思想、強党性、重實踐、建新功的總要求，聚焦主題主線、鑰定具體目標、落實重

點措施，充分用好第一批主題教育經驗，細化任務要求，加強組織領導，確保第二批主題教育取得扎實成效。

會議聽取第二十三屆投洽會舉辦情況匯報，研究進一步提升辦會水平的思路舉措。會議強調，投洽會是具有全球影響力的投資盛會，要認真總結成功經驗，固化制度成果，確保常辦常新；要在提升國際化和实效性上下更大功夫，邀請更多國際重要客商、匯聚更多國際高端資源，促成更多大項目好項目落地廈門；要注重運用市場化和社會化機制辦會，不斷擦亮投洽會品牌。

會議還研究了其他事項。

推廣普通話 廈門有一套

我市舉行第26屆全國推廣普通話宣傳周活動



[A03版]

廈門開展 新一輪閩寧協作工作 百名專技人才 昨日前往寧夏

A05版

我市歡送 今年夏秋季入伍新兵 三百餘名青年 分批奔赴軍營

A02版

我市調整住房政策 促進房地產市場平穩健康發展

A02版

開放高地

廈門自貿片區國際服務貿易產業園推動“廈門服務”走向全球

A06版

浪漫新城

同安新城以文旅產業賦能片區發展，持續攬人氣聚商氣強底氣

A02版

佳節腳步近 鷺島歡樂多

“中秋音樂匯”等廈門中秋旅遊嘉年華精彩活動陸續登場
思明區舉辦中秋主題市集，吸引市民一站樂購

[A08版]